

# 开展纪念“两路”建成通车70周年大型融媒采访



**商报讯**(**西藏日报记者 史金茹**)今年是川藏、青藏公路建成通车70周年,也是习近平总书记就“两路”建成通车60周年作出重要批示、明确提出弘扬“两路”精神10周年。西藏日报联合四川日报、青海日报开展“大道向前 天路放歌——纪念‘两路’建成通车70周年”

联合采访。8月6日上午，联合采访在西藏拉萨市启动。

此次联合采访，三家省级党报的全媒体记者分别组建川藏线采访组、青藏线采访组，将围绕“两路”沿线的经济发展、民生改善、乡村振兴、生态保护、民族团结以及道路养护畅通等主题开展采访报道，通过文、图、视频等融合传播方式，讲述好“两路”始终成为民族团结之路、西藏文明进步之路、西藏各族同胞共同富裕之路的生动故事，宣传好各族干部群众在新时代弘扬“两路”精神谱写的信念之歌、奋斗之歌。

采访组代表、西藏日报社记者周辉说：“我们将认真研究‘两路’沿线各个采访点

的特色、特点，积极准备、认真采访、团结协作，将这次大型联合采访作为感悟‘两路’精神、持续锤炼‘四力’，检验融合成效、努力磨砺业务，加强交流合作、不断增进友谊的行程。”

西藏日报社负责人表示，这次联合采访，是学习贯彻党的二十届三中全会精神、推进主流媒体系统性变革的一次重要实践。我们将进一步加强与各省级党报之间的沟通互动，在内容共创、平台搭建、技术服务、人才培养、产业合作、营销活动等方面深化交流合作。

联合采访活动在川藏青藏公路纪念碑前举行授旗仪式，两个采访组同步开展采访。

工作。

西藏自治区党委宣传部、自治区交通运输厅、四川日报报业集团、青海日报社相关负责人出席启动仪式。

另据川观新闻报道8月6日,四川日报全媒体献礼新中国成立75周年大型策划——“向云端——寻路川藏线上的中国”大型行走调研报道出征仪式在成都川藏公路博物馆举行。此次报道由四川省交通运输厅、西藏自治区人民政府驻成都办事处指导,四川日报社联动西藏日报社、青海日报社共同开展。来自四川交通运输战线、西藏自治区驻成都机构、四川日报社、西藏日报社、青海日报社等单位近百人出席本次出征仪式。

# 西藏推进跨境人民币业务服务实体经济

商报讯(西藏日报记者 袁海霞 郑璐 通讯员 罗晶晶)2024年以来,人民银行西藏自治区分行立足西藏区域特点推进跨境人民币业务,为西藏实体经济运行提供有力支撑。

据介绍，今年以来，人民银行西藏自治区分行引导辖区银行聚焦重点企业、重点领域，持续开展跨境人民币业务“首办户”拓展工作。

行动。上半年，全区新增办理跨境人民币业务市场经营主体13户，收付金额达5478.87万元。

同时，人民银行西藏自治区分行指导辖区银行切实做好旅游业相关跨境人民币金融服务，引导辖区银行积极对接涉外旅游企业，优化跨境人民币结算便利化方案，全区旅游服务项下跨境人民币结算量创新高。截至6

月末，全区旅游服务项下跨境人民币收付金额达364067万元，同比增长超25倍。

引导银行机构聚焦东盟等重点产业转移目的地，积极挖掘与东盟国家跨境人民币使用场景，截至6月末，西藏与东盟国家人民币跨境收付金额达9605.51万元，同比增长27倍以上。

放，中尼边贸稳步恢复，为切实推进边贸跨境人民币业务，人民银行西藏自治区分行印发《关于进一步推进边境贸易跨境人民币结算的通知》，进一步引导边境贸易市场主体了解人民币产品，接受人民币服务，使用人民币结算。截至6月末，西藏与尼泊尔跨境人民币收付金额达1368.36万元，同比增长297.49%。

